

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año VII.—Número 2.236

Director: DON JOSÉ ESTRAÑA

Lunes 24 de junio de 1901

Carlos M^c Conachy
DENTISTA
MUELLE, 34, 2.ª DERECHA

Balneario de Solares

Acordado por el Consejo de familia de los herederos de doña Amalia Pérez del Molino, abrir concurso para la construcción de un edificio destinado a GRAN HOTEL, se hace público a fin de que cuantos apareadores-contratistas deseen tomar parte en el mismo, puedan examinar el proyecto, que se hallará de manifiesto los días laborables, de 10 a 12, en el escritorio de don Eduardo Pérez del Molino, desde el 21 al 28 de los corrientes.

Santander 18 de junio de 1901.—El Presidente del Consejo, Joaquín Mercilla.

Colegio de Médicos

DE SANTANDER

Debiendo procederse á renovar los cargos de vocales primero y tercero, y el de tesorero, de la Junta de Gobierno, ésta ha acordado que la votación se verifique en el Instituto de segunda enseñanza, los días 28, 29 y 30 del corriente, de 7 á 8 de la tarde.

El secretario, E. Estraña.

Buenaventura Rodríguez

ABOGADO

Colofa, 1, 2.ª—Consulta de nueve á cinco todos los días laborables.

Rebasando del 40 por 100

De nuevo el problema de los cambios se presenta amenazando destruir el poco crédito y la no mayor riqueza de la nación española. Han rebasado del 40 por 100: esto es, han doblado su tipo próximamente en un año, y de seguir así, en esa progresión ascendente, la producción nacional no podrá sufrir tan pesada carga y el empobrecimiento se enseñoreará de la Península, dando al traste con los proyectos y propósitos de reformas y de mejoras. La prensa y los políticos de nuevo se preocupan de tal fenómeno y dedican á su estudio tiempo é inteligencia, y hasta de fuera de España hay hombres que siguen el curso de tales hechos y proponen soluciones.

En éstos, como en la apreciación de las causas, hay encontradas divergencias y no son más unánimes los pareceres ni los sistemas que se indican para la aplicación de los remedios.

Quién pide la ayuda y eficaz intervención del Estado; quién dice que el asunto que incumbe exclusivamente al esfuerzo privado; quién, para no equivocarse, pide la armonía y acción común de ambas iniciativas, la pública y la individual; quién achaca cuanto ocurre al agio de unos cuantos caballeros particulares que no reparan en arrancar de raíz el crédito y bienestar de España, si redunda en medro propio, y quién, en fin, cree ver en todo ello la mano oculta del extranjero que procura, por todos los medios posibles, la pérdida de nuestra patria.

Y así cada cual emite opiniones y propone remedios, y el mal no cede y el tipo del cambio aparece cada vez más alto, y cada día la riqueza nacional da un paso más en dirección á la bancarrota, á la lista de pueblos de Hacienda averiada.

No vamos á caer en el defecto que censuramos indicando causas ni pretendiendo desvirtuar efectos; aquéllas son múltiples y éstos demasiado grandes para que cedan al esfuerzo nuestro; pero nos lamentaremos del hecho de que todo un pueblo esté en tal forma supeditado á tales acontecimientos sin que parezca poder vencerlos y uniremos nuestra voz á la de aquellos que piden un esfuerzo de todos, una acción común para salvar á España de la ruina que amenaza destruir lo poco que le resta de sus pasadas y ambicionadas riquezas.



La niña es la mujer que respetamos y la mujer la niña que engañamos.

Algún día, á pesar de tus encantos, te matará otro á ti cual tú me matas, que en materia de ingratos y de ingratas, venimos á salir tantas á tantos.

Si la codicia de pedir es mucha, el hombre reza, pero Dios no escucha.

El amor es un himno permanente que después que enmudece el que lo canta otra nueva garganta le vuelve á repetir eternamente.

Jamás mujer alguna ha salido del todo de la cuna.

La conciencia al final de nuestra vida, sólo es un laberinto sin salida.

Campoamor.

Lo del día

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 23—315.

(Recibidos después de cerrado el número de ayer.)

En el campo de Carmona

Comunican de Carmona que se acentúan los odios entre las clases obreras del campo, á causa de haber llegado obreros de Málaga y de Almería para recoger las cosechas.

Entre los segadores hubo una colisión, resultando uno de los contendientes con una herida grave en el pecho causada con una hoz.

Procedimiento ineficaz

En Valdepeñas, ante el personal técnico oficial y muchos agricultores, se ha ensayado el procedimiento Gomar para extinguir la langosta, y resultó ineficaz.

Las actas de Barcelona

La declaración de gravedad de las actas de Barcelona se debe al señor Canalejas, quien parece ser que en un discurso pronunciado ante la comisión dijo que, si no se declaraba la gravedad de dichas actas, formularía voto particular.

Madrid 23—1510.

Reunión socialista

Anoche se reunió el partido socialista en el local de las sociedades obreras. Después de la aprobación de cuentas y otros asuntos de orden interior del partido, se presentó una proposición.

En ésta se pedía que asistiera la Junta en representación del partido al mitin que se va á celebrar para protestar de las últimas elecciones.

Fue apoyada por los compañeros Cermefio, Santiago y otros.

Combatieron la proposición los compañeros Iglesias, Quejido, Morato y Caballero.

Este manifestó que el señor Romero Robledo, en cuestión de amañes electorales, se hallaba al nivel del señor Sagasta.

Añadió que ambos pertenecían á la clase burguesa, enemiga del proletariado.

A estas frases contestó el compañero Cermefio, que en la elección de Madrid el partido socialista había cometido actos electorales contrarios á la virtud del sufragio.

Se produjo un gran escándalo, que pudo ser cortado por Iglesias, quien dijo que los monárquicos y republicanos habían cometido amañes para satisfacer ambiciones personales; pero que si los socialistas habían cometido alguno, había sido guiados por la idea.

Temores de un conflicto

Se espera en Sevilla con mucha impaciencia la salida de la procesión del Corazón de Jesús, que saldrá de la iglesia de los Padres Jesuitas.

Se ha negado permiso para asistir á las señoras.

La procesión pasará por la plaza del Museo, donde se halla el templo protestante.

Se recuerda que hace dos años y con motivo de una procesión ocurrió un gran escándalo en dicho punto, en el que intervinieron el entonces Gobernador civil interino, marqués de Esquivel, y el pastor protestante.

Fallecimiento

Ha fallecido en el pueblo de Campana, el general señor González Corral.

Buscando solución

En el despacho del Gobernador civil de Sevilla se reunieron los dueños de las fábricas para tratar de la solución de la huelga.

Los fabricantes designarán como árbitro para dirimir la cuestión, al Gobernador civil de Guadalajara, que se encuentra accidentalmente en Sevilla.

RICARDO.

Avicultura popular

II

En ninguna parte de Europa existe raza de gallinas más apta para la abundancia de postura, de huevos gordos, que la raza española, en sus variedades, desde la andaluza negra y gris (técnicamente se la llama azul, como pudiera llamarse azul la luna), soberbia ponedora de huevos de 75 á 80 gramos, hasta la pintarrajada gallega, de huevos pequeños, pero sabrosísimos, y tan abundante en postura que, bien seleccionada y cuidada, puede dar 3 huevos en dos días. Si el campesino, aldeano ú obrero rural, cuando compra una gallina para su casa, ó hecha prestada una clueta para hacerse de pollada, supiera, siquiera, los primeros elementos de avicultura, en su hogar entraría, con aquella manadilla de animalillos, un recurso muy importante para su subsistencia; veamos cómo:

1.º Una gallina no está en plena época de postura sino entre el año y medio y los cuatro años; es decir, cuando pone más es dentro de esas edades.

2.º Una gallina española debe poner de 140 á 170 huevos; si pone menos no cumple el destino para el cual se cria; si pone más es una excepción.

3.º Para que la gallina española produzca este resultado necesita una alimentación que cueste de 2 á 3 céntimos diarios; necesita un gallinero limpio, limpio y limpio, y agua pura y fresca.

Veamos ahora lo que da una gallina en estas condiciones: se come al año, á razón de 3 céntimos diarios, 1.090 céntimos, ó sean 2 duros y 1 peseta menos 10 céntimos. Poniendo el término medio de lo que debe poner, ó sean 150 huevos, á razón de 10 céntimos huevo (pongo también término medio de precios) son 150 pesetas, ó sean 3 duros; cuesta 2 y 1 peseta; deja de ganancia 4 pesetas al año cada gallina; suponiendo que costó el criarla ó comprarla 5 pesetas, resulta que al año ese duro de capital produce 4 pesetas de renta.

Vea nuestro pueblo rural si hay manera mejor, sin irregularidades ni otro género de estafas, de sacarle á 1 duro 4 pesetas de réditos...

Dispénsenme los técnicos y las clases ilustradas que leen EL CANTÁBRICO, si desciendo á estas menudencias y detalles: mi palabra va hacia el pueblo; por eso la dirijo—agradecidísima á la hospitalidad que me ofrece EL CANTÁBRICO—desde un diario ageno á luchas de partidos y de ideas que tiene por lema la democracia, el propagar y extender entre la gran masa del pueblo toda clase de cultura y conocimientos.

¿Se convencerá nuestro pueblo rural de que tiene en su mano, y á su alcance, un venero abundante de riqueza? Más de tres millones de pesetas salen de España al año para comprar huevos y aves en el extranjero, lo que no impide que aves y huevos estén á un precio exorbitante; esos tres millones de pesetas podrían quedarse en los hogares rurales de España, si en ellos se encuentran huevos y aves en abundancia; cada aldea, cada casa, cada choza, debería ser un pequeño centro avícola; para todos rinde productos el trabajo; ninguno nos estorbaríamos, porque jamás estorbará en la tierra la abundancia de subsistencias...

...Trazando estas líneas llega á mi noticia que una familia de las clases pudientes acaba de implantar en la Montaña parques avícolas de grandes vuelos: si mis informes no son erróneos, la familia del marqués del Robrero ha organizado en Santoña una de estas industrias avícolas, dando el ejemplo, digno de imitarse por todos los que posean capitales, de abandonar el camino de las superfluidades por el del trabajo positivo y fecundo; pero hace falta que, al lado de todos cuantos parques avícolas se levanten á peso de oro, existan además centros y núcleos de modesta esfera, pero de acción eminentemente popular, que repartan y extiendan productos aclimatados, cruzados, seleccionados por la propia mano del dueño, y que tengan una ú otra especialidad, puesta al alcance de las clases aldeanas, donde el vulgo rural encuentre aves ponedoras, ó selectas, fuertes y seguras, que, sin cuidados especiales, rindan producto inmediato.

Hacen falta, no uno, ni dos, sino docientos de estos centros ó núcleos, repartidos entre nuestro pueblo de las excelencias de la familia avícola; núcleos donde los recelosos campesinos puedan manosear la ciencia avícola, puesta al alcance de su obtusa inteligencia, en tan pequeña cantidad y á precios tan módicos que le sea posible asimilársela; núcleos donde el mísero ahorro de la aldeana pueda comprar hasta un huevo... ¡Extendamos, extendamos el bendito amor al trabajo avícola entre nuestra masa popular! Dotémosla de elementos para que produzca lo suficiente, siquiera en algunos ramos de la agricultura, al abastecimiento de los mercados patrios: armémosla de paciencia y de valor (porque valor y paciencia se necesita para descender hasta nuestra masa popular) para llevar al hogar del pueblo rural un destello siquiera de aquellos luminosos conocimientos que engrandecen los pueblos de otras naciones, y deseando antes que nuestro bien el bien de la patria, sacrificémosnos hasta conseguir que en esos hogares campesinos, donde aún se cree en las brujas; donde se asegura que el estiercol sienta bien á las vacas y á las gallinas; donde los parásitos, las miasmas, las superstiencias y las rutinas tienen sus nidos, entren como bocanadas de oxígeno vivificante los principios elementales de toda cultura agrícola.

Rosario de Acuña.

Extranjero

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 23—315.

Vuelco de un automóvil

Un despacho de París dice que verificándose la carrera de turistas entre París y Berlín, cerca de Epernay volcó un

automóvil, el cual quedó destrozado y resultando cuatro heridos.

Madrid 23—1510.

Una explosión

En Paterson (Nueva Jersey, Estados Unidos) ocurrió una explosión en una fábrica de fuegos artificiales.

Dos hombres, siete mujeres y seis niños resultaron muertos.

Los heridos son numerosos.

Religiosos que emigran

De París dicen que muchas órdenes monásticas piensan abandonar el territorio francés.

Algunas de ellas han adquirido extensos territorios en el ducado de Luxemburgo.

El Gobernador de Argelia

Un redactor de *Le Figaro*, de París, ha celebrado una entrevista con el nuevo Gobernador general de Argelia.

Este ha manifestado que piensa seguir la misma política que ha expuesto al Gobierno por medio del ministro de las Colonias.

El término de un debate

El Senado francés aprobó anoche el proyecto de ley sobre las asociaciones religiosas, por 173 votos contra 99.

Durante la sesión hubo varios tumultos. La sesión terminó cerca de las dos de la madrugada.

RICARDO.

NUESTRO FOLLETON

Terminada la publicación de la interesante novela de don Antonio Hurtado, *Lo que se ve y lo que no se ve*, que tanto ha gustado al público que lee y que con tanto agrado ha sido seguida por nuestros suscriptores, comenzaremos desde mañana á publicar un nuevo folleto: no noveloso bajo el punto de vista literario: *Novelas cortas*, original de nuestro distinguido colaborador don Gregorio Pérez Arroyo, director de esta Escuela Normal.

Dichas novelas, escritas expresamente para EL CANTÁBRICO, son en parte inéditas y en parte publicadas ya en nuestras mismas columnas, pero que reproduciremos con gusto para que sea más fácil á los que lo deseen así conservarlas y coleccionarlas, que seguramente serán cuantos han saboreado los notables trabajos del señor Pérez Arroyo, cuyo brillante estilo le hace un escritor meritísimo.

La primera novela de la serie será la titulada *EL LANCE DE LA DESPOSADA*.

Llegada de Galdós

No recordamos recibimiento más brillante y entusiástico que el que se dispuso ayer al gran novelista y popularísimo autor de *Electra*.

Desde las nueve y media de la mañana comenzaron á afluir á la estación numerosos grupos, y bien pronto el andén y los alrededores del edificio estaban completamente llenos de gente, que coronaba también las alturas de la Rampa de Sotileza.

La banda municipal, que fue á la estación con su director, señor Moreno Carrillo, se situó en el andén en espera de la llegada del tren, desde algunos minutos antes, así como un gentío inmenso en el que figuraban las comisiones de distintas asociaciones y colectividades organizadoras del recibimiento.

En el primer tren de la mañana habían ido á Boó á esperar y recibir al señor Pérez Galdós algunas representaciones del Comité Federal y de la Unión Republicana, así como varios amigos particulares, en cuya compañía llegó el insigne literato á esta estación.

Al entrar la máquina bajo la marquesina, la banda de música tocó el himno de Riego y el gentío prorrumió en vivas á Galdós, á la libertad y á *Electra*, que eran contestados por los que aguardaban fuera la salida de la comitiva.

El señor Pérez Galdós, asomado á la ventanilla del departamento que ocupaba, saludaba y daba las gracias con expresivos ademanes.

Una vez parado el tren, bajó del carruaje el ilustre viajero, siendo saludado y recibido en el andén por las comisiones que le aguardaban, y oyéndose nuevamente los acordes del famoso himno liberal y las aclamaciones y vivas, que, tras un brevísimo descanso, se repitieron fuera, al montar en los coches que esperaban para conducir al señor Galdós, su familia y las comisiones hasta el hotelito *San Quintín*, de la Magdalena.

La lluvia, que había caído copiosa en las primeras horas de la mañana y que continuó amenazando todo el día, descargó precisamente casi en el momento de ponerse en marcha los coches y la manifestación, impidiendo, en consecuencia, que la banda municipal marchase á la cabeza, y dispersando á no pocos de los concurrentes al acto; pero, á pesar de esto, el recibimiento resultó, como decimos, brillantísimo é imponente.

La calle de Méndez Núñez fue ocupada en toda su longitud por la manifestación, que formaba una muchedumbre inmensa de algunos miles de personas, las cuales avanzaban á los lados y detrás de los carruajes de la manera más ordenada y correcta, sin proferir ningún grito subversivo ni realizar ningún acto reprensible, y si sólo dando de vez en cuando vivas á la libertad y á Galdós.

A los balcones se asomaba la gente al paso de la manifestación, á la que se unían por las calles del tránsito nuevos manifestantes. Por el Muelle fueron los carruajes seguidos del gentío y luego por el Paseo de la Concepción hasta la finca del señor Galdós, donde se disolvió la manifestación, terminándose el acto.

Antes, el señor Portilla (don Lorenzo) dirigió á todos los allí presentes la palabra, dándoles las gracias por haber respondido tan brillantemente á los deseos de los iniciadores del homenaje al literato ilustre y encomiando la seriedad y solemnidad de la manifestación liberal que acababa de realizarse; y el señor Quirós habló también, en nombre del autor de *Electra*, diciendo que éste, por su conducta, expresaba al pueblo de Santander sincera gratitud por el recibimiento cariñoso que acababan de dispensarle, cosa que no hacía personalmente el señor Galdós por impedírselo su falta de dotes oratorias, á falta de las cuales enviaría hoy una carta al periódico EL CANTÁBRICO, con objeto de hacerles así públicos sus sentimientos.

Estas frases, como las del señor Portilla, fueron recibidas con aplausos, y con nuevas y entusiastas aclamaciones se disolvieron los numerosos grupos de la misma manera ordenada y pacífica que fueron en todo el trayecto y que hizo innecesarias las precauciones adoptadas por la autoridad para en el caso de que hubiera ocurrido algún incidente.



Santander 23 de junio de 1901.

El descenso esta semana en valores del Estado dio algún movimiento á los locales, especialmente en el Banco de Santander, Mercantil y Navieras. Los primeros han empezado á reponerse en la Bolsa de Madrid y Barcelona, cerrando hoy 4 por 100 interior, 72 al contado y 72 1/2 fin corriente; amortizable á 5 por 100, 92-80; Banco de España, 493-50, y Tabacos, 403.

Los cambios sobre París y Londres, que rebasaron de 40 por 100, mejoraron un poco, quedando el París vista á 39-40 y Londres, también vista, á 35-08 pesetas libra esterlina. Estas cotizaciones son casi idénticas á la de la semana anterior, notándose el deseo de que no suban más, por haber empezado á comprender la opinión lo perjudicial que resulta tanta depreciación en nuestra moneda. Dícese que en breve se tomarán disposiciones que darán por resultado una baja importante en los cambios. Ver y creer, porque hace mucho tiempo nos anunciaron tan fausta nueva y ésta no llega.

Como decimos arriba, se operó bastante en valores locales por la baja en los del Estado, baja ésta no justificada, pues la recaudación sigue en aumento y no hay conflicto serio que temer. Supónese, sí, que en Barcelona abunda el papel, y como el tipo actual es bueno, los tenedores van dándole salida.

En nuestra plaza siguen obteniendo buenos precios las acciones Banco de Santander, Minas de Heras, Alianza y ferrocarril Cantábrico preferentes; regular demanda de «Liaño», Ciega y Puente Arce, que se cree deben pronto divididos activos, trabajan bastante y llevan realizados importantes cargamentos de mineral.

Por el Colegio de Corredores se cotizaron: Acciones Banco de Santander, primera emisión, 255.

Idem idem segunda idem, 174.
Idem Mercantil antiguas, 123.
Idem Compañía Alianza, 109-50.
Idem Nueva Montaña, con cédula, 100-50.
Idem Compañía de Navegación Santanderina, 116.
Idem idem Unión, 104-50.
Idem idem Vasco-Cantábrica, 105.
Idem ferrocarril Cantábrico, preferentes, 120.
Idem Minas de Heras, 124-50.
Idem ferrocarril de Santander á Bilbao, 193.
Obligaciones del ferrocarril de Alar, 117-50.
Idem idem Santander á Bilbao, 100.

Memoria importante

En uno de nuestros últimos números llamábamos la atención de nuestros lectores acerca de la notable Memoria elevada al ministerio de Instrucción por el inspector de primera enseñanza de esta provincia don Tomás Romojaro, en contestación á la consulta hecha al Magisterio español sobre los sistemas de retribución á los profesores de las escuelas.

Después de las ideas generales desarrolladas en el prólogo, el señor Romojaro divide su interesante trabajo en tantas secciones como preguntas contiene el cuestionario formulado en la *Gaceta*. Sobre los resultados prácticos del actual sistema de pagos de sus haberes á los maestros, contiene la Memoria un metódico estudio, dividiendo la materia en tres secciones:

1.º Pagos hechos por los Ayuntamientos.
2.º Establecimiento de las Cajas de fondos de primera enseñanza en 1882, siendo ministro Albarola.
3.º El sistema establecido por real decreto de 21 de julio de 1900.

Reconociendo que en sí mismas todas las leyes han sido buenas, estudia sus efectos por los abusos á que se prestan para condenar resueltamente el primero de los sistemas enunciados.

Recuerda, con referencia á éste, que los maestros se vieron obligados en muchas ocasiones á suscribir el recibo de sus haberes á fin de dejar á cubierto á los funcionarios municipales, viéndose obligados á transigir con estos y otros abusos por no comenzar una lucha desigual con quienes eran árbitros de la situación económica del profesor, ocurriendo también que algunos maestros, poco cumplidores de sus deberes, encontraban una punible lenidad para sus faltas á cambio de los mencionados favores.

El segundo sistema, más centralizador, adolece, según la Memoria, del defecto gravísimo de dejar el pago de los maestros á merced del celo no siempre probado de los Gobernadores.

El sistema actual tiene la ventaja de que son los Delegados de Hacienda los encargados de dirigir los apremios contra los Ayuntamientos, con lo que son más fáciles y rápidas las operaciones de contabilidad.

Después de consignar la halagüeña nota de que en esta provincia nada se ha adeudado a los maestros...

Aboga la Memoria por el pago mensual, la acumulación de las retribuciones a los sueltos, la inclusión de las atenciones de este aspecto de la instrucción pública...

La Memoria que nos ocupa contiene una escala gradual de sueldos mínimos para los maestros que oscila entre 750 y 3.000 pesetas...

A nuestro juicio, el trabajo del señor Romojaro ha de ser leído con gusto en el Centro a que va dirigido.



Anoche, con una gran entrada, casi lleno completo, se representó por tercera vez La Corte de Napoleón, que gustó tanto como la primera vez...

Al final del acto tercero fue obsequiada la eminente actriz con una artística y preciosa corbille de flores naturales.

También el señor Palanca y los demás artistas estuvieron muy felices en sus respectivos papeles.

Esta noche se despedirá la compañía, con la comedia en tres actos de Legouvé, arreglada a la escena española por don Manuel Catalina...

Después se representará la humorada en un acto y en prosa, que tanto gustó al público...

Mucho celebraremos que la despedida de la notable compañía de la señora Tubau y el señor Palanca sea, como es justo, digna de sus muchos merecimientos.

El oculista VIÑA LOMBA ha trasladado su consulta a la calle de Daoiz y Velarde, número 5...

Registro civil. Movimiento demográfico del día de ayer. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2.

La apuesta de un andarín. Ayer mañana, a las nueve, debió de llevarse a cabo en la Alameda Segunda la apuesta que Tomás Garañaga...

Después de una espera de cerca de una hora se presentó Tomás Garañaga en el paseo, y antes de prepararse para echar a correr...

Bien porque se dudara del éxito por una y otra parte, la discusión fue en aumento, pues parecía que se trataba de que no se celebrase la carrera...

Después de una espera de cerca de una hora se presentó Tomás Garañaga en el paseo, y antes de prepararse para echar a correr...

Discutiendo anoche en la calle del Puente con dos individuos Cayetano Fernández, sacó una navaja, cortándose él mismo la mano derecha.

La guardia municipal detuvo ayer a un individuo que, sin el correspondiente permiso, se había establecido en la Alameda segunda con una ruleta.

Ayer se verificó en Solares la conducción del cadáver de la respetable y virtuosa señora doña Sofía de la Hoz y de López Doriga...

Recibían todos los parientes de la finada nuestro pésame sentido.

Marcas para hoy. Pleamares: 8:55 mañana y 9:24 tarde. Bajamares: 2:53 mañana y 3:21 noche.

A los repatriados. Abonados a la liquidadora del 20.º tercio de la guardia civil de Filipinas todos los premios de reenganche devengados por los sargentos...

En favor de Santander. Leeamos en El Eco Montañés, de Madrid, las siguientes noticias acerca del resultado obtenido en aquella capital en sus gestiones por el secretario de la Liga de Contribuyentes.

Procesión. Ayer tarde, como se había anunciado, salió de la capilla del Sagrado Corazón de Jesús la procesión de San Luis, recorriendo el itinerario marcado.

Código de señales. La próxima semana se publicará por el Depo-

sito Hidrográfico el nuevo Código internacional de señales, propuesto hace tres años por el Gobierno de Inglaterra...

El herido de anoche

Serían próximamente las nueve y media cuando ingresó anoche en la Casa de Socorro un individuo que presentaba varias contusiones y que había sido trasladado desde el depósito del ferrocarril de Santander al Sardinero...

Presentaba el herido erosiones en el hombro y brazo derecho, fractura del brazo izquierdo, heridas contusas en la mano y fracturadas varias costillas del mismo lado.

El estado del herido era gravísimo y se dio aviso en seguida al Juzgado y al cura de guardia en la parroquia de la Anunciación.

No había transcurrido media hora cuando el desgraciado sujeto falleció, víctima de las contusiones recibidas, a pesar de haberse hecho por los médicos de guardia y forense cuanto la ciencia aconseja para salvarle.

La causa de la desgracia, según pudimos informarnos, tuvo por consecuencia ó un descuido del infeliz obrero ó la falta del alumbrado que no sólo se deja sentir dentro del depósito, sino también en todo el barrio de San Martín.

En el depósito del ferrocarril al Sardinero hay la costumbre, según parece, de que los trenes al terminar el servicio suban hasta la barrera del Este, donde se desengancha la máquina, y las unidades, como la vía está bastante pendiente, bajan solas, teniendo que ser detenidas por un para-trenes, pues en caso contrario bajarían hasta la calle de Calderón.

De este servicio, en uno de los trenes estaba empleado el obrero Francisco Ortiz Durán, de 50 años de edad, y anoche, al separarse la máquina, Ortiz subió, según han manifestado testigos presenciales, sobre el estribo de uno de los coches abiertos, bajando con propósito, sin duda, de dejarlo en situación de que hoy volviese a prestar servicio; pero bien por imprudencia ó porque no viera que iban las unidades por una de las vías que está muy próxima al edificio destinado a carbonera...

Respecto al alumbrado en el barrio de San Martín, por el cual y durante todo el verano están circulando continuamente trenes de noche, sobre nuestro Ayuntamiento caerá la responsabilidad de todas las desgracias que allí puedan ocurrir...

Muchas han sido las reclamaciones hechas por los vecinos de San Martín, pidiendo que se establezca el alumbrado necesario, dada la importancia que ha adquirido aquel barrio, donde hoy habitan algunos cientos de familias.

Es tristísimo que a cuatro metros próximamente de la Fábrica del Gas se carezca, por completo de alumbrado, y es más lamentable todavía que los pocos faroles que por allí se encuentran sean de petróleo, que ó no se encienden, ó se apagan enseguida.

No olvide el Ayuntamiento esta urgentísima necesidad y vea la manera de procurar la colocación en el barrio de San Martín de faroles, para que pueda estar debidamente alumbrado, con lo cual se evitarán desgracias que, de ocurrir, habrían de ser muy sensibles.

Anoche se presentó al sereno de servicio en los Pirineos un individuo que, según manifestó, había sido herido de un hachazo en la espalda por varios individuos con los que sostuvo una reyerta.

Conducido a la Casa de Socorro, se le curó de una herida contusa en la parte posterior del tórax, de poca importancia.

Después de curado se retiró a su domicilio.

En varios puntos de la población, y con motivo de ser la víspera de San Juan, se encendieron hogueras, que los serenos obligaban a apagarlas inmediatamente.

Por esta causa fueron detenidos dos chicos.

La guardia municipal detuvo ayer a un individuo que, sin el correspondiente permiso, se había establecido en la Alameda segunda con una ruleta.

Discutiendo anoche en la calle del Puente con dos individuos Cayetano Fernández, sacó una navaja, cortándose él mismo la mano derecha.

La guardia municipal detuvo ayer a un individuo que, sin el correspondiente permiso, se había establecido en la Alameda segunda con una ruleta.

Ayer se verificó en Solares la conducción del cadáver de la respetable y virtuosa señora doña Sofía de la Hoz y de López Doriga, que falleció anteayer cristianamente rodeada de su familia.

Recibían todos los parientes de la finada nuestro pésame sentido.

Marcas para hoy. Pleamares: 8:55 mañana y 9:24 tarde. Bajamares: 2:53 mañana y 3:21 noche.

A los repatriados. Abonados a la liquidadora del 20.º tercio de la guardia civil de Filipinas todos los premios de reenganche devengados por los sargentos...

En favor de Santander. Leeamos en El Eco Montañés, de Madrid, las siguientes noticias acerca del resultado obtenido en aquella capital en sus gestiones por el secretario de la Liga de Contribuyentes.

Procesión. Ayer tarde, como se había anunciado, salió de la capilla del Sagrado Corazón de Jesús la procesión de San Luis, recorriendo el itinerario marcado.

Código de señales. La próxima semana se publicará por el Depo-

Movimiento marítimo

Diá 23. Buques entrados: Vapor Ingolsby, de Cardiff, con carbón.

Vapor Saxon, de Saint Nazaire, en lastre. Vapor Peña Rocías, de Rotterdam, en lastre.

Vapor Anselmo, de Gijón, con carga general. Vapor María, de Gijón, con carbón.

Vapor María Gertrudis, de Gijón, con carbón. Vapor Fomento, de Bilbao, con carga general.

Vapor Donostija, de San Sebastián, con carga general. Vapor Moratin, de Bilbao, con carga general.

Vapor Triana, de Bilbao, con carga general. Buques salidos: Vapor Rosario, para Bilbao, con carga general.

Vapor Cabo San Sebastián, para Coruña, con carga general. Vapor María Clotilde, para Bilbao, con carga general.

Vapor Subtelma, para Coruña, con bacalao. Vapor Mécico, para Bilbao, con carga general.

Situación de los buques surtos en este puerto. Promontorio.—Vapor español María Calderón.—Vapor español Donostija.

Dehesa saliente.—Vapor español Anselmo. Maura saliente.—Vapor español Fomento.

Maura longitudinal.—Vapores español Mosquera e inglés Ingolsby. Albareda.—Vapor español Moratin.

Ferrocarril.—Vapor inglés Earnwood. Segundo muelle de Maliaño.—Vapor español Triana.

Tercer muelle de Maliaño.—Vapor español María Gertrudis. Astillero.—Vapores francés Lion; españoles Galo y Peña Rocías, y el inglés Behera.

San Salvador.—Muelle nuevo: vapor francés Atlantique. Bahía.—Aviso de guerra Urania; vapores español Mieres, e ingleses Linnel y Saxon.

Situación de los buques de esta matrícula. Compañía Santanderina. Peña Angustina.—En Santander.

Peña Cabarga.—Salió el 21 de Rotterdam a Santander. Peña Castillo.—En Bilbao.

Peña Rocías.—En Santander. Peña Sagra.—En Bilbao. Compañía Montañesa.

Astillero.—En viaje a Rotterdam. Camargo.—En viaje a Tyne-Dock.

Matienzo.—En Newport Mon. San Salvador.—En Bilbao. Vasco Cantábrica.

Achuri.—En Bilbao. Uribitarte.—En Avilés. Luchana.—En Bilbao.

Desierto.—En Bilbao. Zorroza.—Llegó a Cádiz el 15. Azpe.—En Amberes.

Maliaño.—Salió el 16 de Bilbao. Sardinero.—En Waterford.

Mouro.—Navegando de Newport News para Malta. Pedrosa.—Navegando de Sevilla para Cádiz.

Izaro.—Navegando de Bilbao para Newport. Publicaciones. "Nuestro Tiempo".

Número de junio. El presente número, por el editor.—El mes pasado: Situación actual del catalanismo, por Salvador Canals.

El problema del cambio en España, por Jaime F. Villaverde.—La política en Alemania, por Gabriel Maura Gamazo.

Lo que no se ve del nuevo Congreso (con un gráfico), por Prudencio Rovira.—La catedral de León, estudio técnico, con fotografías y dibujos, por Inocencio Redondo.

El problema social militar en España: El sueldo de los oficiales, por Rectitudes.—La vida intelectual en España: Recepciones académicas y debates del Ateneo, Crónica de Aragón, por Eduardo Ibarra.

Cronica bibliográfica, P. abajo, de Zola, por P. R.; La Goletera, de Arturo Reyes, por Félix de Montemar.—Revista de Revistas, Los sucesos de Rusia; juzgados por Kropotkin, etcétera.—Crónica financiera: La Prensa inglesa y los cambios en España.

Se ha puesto a la venta en todas las librerías. Madrid Cómic publica esta semana un número interesante y recomendable por todos conceptos.

Inserta artículos y poesías de Zapata, Taboada, Roda, Carretero, Fray Candil, Limendoux, Batlle, Cuellar, Bueno y Carrión; los retratos del malogrado Clarín, del doctor Thebussem y del popular Garibaldi, y numerosos dibujos de Marín, Tur, Méndez Alvarez y Melitón González.

PERFILES COMICOS

LA LEY DEL GARROTAZO

Hace tiempo que existía muy feliz una nación porque en toda ella no había un ciudadano ladrón.

Se sucedían los reyes, gobernando con tal celo, y eran tan sabias las leyes de aquella nación modelo, que la hermosa paz reinaba, pues hasta el rey, diligente, el sustento se ganaba con el sudor de su frente.

Y hubo reyes labradores y sastres y zapateros; aunque todos muy señores y todos muy caballeros.

Pero la fatalidad siempre tuerce los destinos de la pobre humanidad por los peores caminos.

Y hete aquí que cierto día descubrióse un majadero que, sin trabajar, vivía del oficio de ratero.

Y, es claro, la tremolina se armó contra el malvado fácilmente se adivina en un pueblo tan honrado.

Unos pedían a gritos la cabeza del ladrón; quien cortarle a pedacitos, quien sacarle el corazón.

Mas fue el rey tan indulgente, viéndose en tal embarazo, que le impuso solamente la pena de un garrotazo.

Y el castigo fue ejemplar, pues he llegado a saber que nadie volvió a robar el valor de un alfiler.

Logrando estas maravillas del verdugo la destreza... ¡que apuntaba a las costillas y pegaba en la cabeza!

DE TIENDAS. —Buenos días, Secundino. —Muy buenos, doña Melecia. —¿Y el esposo? —Muy bien, gracias.

—¿Y las niñas? —Todas buenas. Es decir, la Mercedes está así, un poquito inquieta con lo de siempre; pero hijo, no hay más que tener paciencia y aguantarse.

Por supuesto, eso es natural en ella, porque lo que es mi Mercedes tiene una naturaleza rarísima. En fin, Secundino, yo quiero unas frioleras para las pollas; de modo que a ver si saca usted telas bonitas.

—Pues ya lo creo. De todo lo que usted quiera. Precisamente ayer tarde se recibió una remesa de seis fardos y tres cajas con novedades muy nuevas.

Ya verá usted. Por supuesto, todo en clase de primera. —¿Ay, qué felpa tan preciosa! —Esto es lo que más se lleva.

Hoy me han comprado diez metros las de Navalagamela. —¿Y tiene usted otros colores en esta clase de felpa? —Sí, señora, muchos. Hay: lirio del valle, hoja seca, verde musgo, azul eléctrico, gris araña, churro, fresa, marrón, heliotropo, rata, rosa fané, bleu, magenta, repollo desvanecido y humo de Londres y crema.

—Pues deme unas muestritas para que las niñas puedan elegir. A usted le habrá chocado que yo no venga por aquí tan a menudo como antes.

—¿De veras? Me lo había figurado, Es que hemos estado fuera un mes. —En el extranjero? —Ay, no! En Colmenar de Oreja. Fue capricho de Gorgonio, ¡como tiene esas rarezas!

A propósito: ¡hace mucho que no ve usted a la de Cuevas? —Mucho. —El lunes me dijeron que ha tenido erisipela, de resultas de un sofoco que le ha dado el de la tienda de comestibles. Es claro; como no paga las cuentas a su tiempo, se comprende.

¡Ay! se ha quedado muy fea, es decir, desmejorada, porque guapa no lo era; ni mucho menos. Ayer me la encontré en la novena de la Virgen de la Leche y del Buen Parto, con Sierra, su agregado, que inter nos, es un pez de siete suelas, según dicen. Ya ve usted, y estaría en el pobre Cuevas trabajando como un bestia, de fijo.

—¿Quizás. —Pues claro. ¡No ve usted que no sospecha! También estaba su madre, por cierto muy peripuesta, con manteleta de nutria forrada de raso perla. ¡Sabe Dios de dónde habrá salido la manteleta! porque ellos están asperges; eso se nota a la legua.

Por supuesto, le sentaba como a un santo una escopeta de dos cañones. Bien dicen que aunque se vista de seda la mona... ¡Jesús, qué tipo! ¡Ay, hijot! si yo tuviera, por mi desgracia, una madre como la de la de Cuevas, me estaba en casa cinco años antes de salir con ella.

Palabra de honor. —Lo creo. —¡Ah! que sea enhorabuena. Ya sé que habla usted con una muchacha pantalonera, muy chulapona; por cierto, me lo ha dicho mi doncella, que le vio a usted el otro día por la calle de las Huertas muy acarameladito.

Se casará usted con ella, ¿eh? —¡Dios me libre! —¿Pero hombre? ¡Si usted los del comercio son todos esos calaveras! Se parece usted a mí niño que también le gusta de esas, o las gasta, por que ahora, como se ha hecho de la prensa, no le queda tiempo al pobre para amoríos.

—¿De veras? —¿Pero usted no lo sabía? Pues si he escrito una zarsuela

LAS LLAVES DEL PARAISO

Morena, hace pocas tardes iba yo por un camino pensando en tí, porque tuyos son los pensamientos míos.

Sin cuidarme de la tierra, caminaba distraído, fija la vista en el cielo, que en él tu retrato miro, cuando súbito en la altura veo un resplandor rojizo y una nube que desciende espesándose extraño brillo.

Llegó la nube a la tierra, quedó anclada en unos riscos, y vi que de ella bajaba un trémulo viejecito. En su báculo apoyándose y en tierra los ojos fijos, como quien anda buscando, despacio hacia mí se vino.

Llégueme a él y le dije con respeto y con cariño: —Diga, si puede saberse, qué busca el buen abuelito. Si quiere, yo he de ayudarle, porque conozco estos sitios, y es entre los dos más fácil que demos con lo perdido.

El abuelo dijo entonces: —Pues vaya, acepto tu auxilio y me harás un gran favor, porque estoy en un conflicto. Has de saber que yo soy San Pedro, San Pedro mismo, y he descendido a la tierra por el siguiente motivo:

Estaba hace pocas tardes descaído y distraído tomando el fresco, a la puerta del cielo, como un bendito. Dejéme el portón abierto, y aprovechando el descuido, mi gallo estuvo atisbando y se me escapó el muy picaro.

Quise cogerlo, mas como llevo encima tantos siglos, por muy de prisa que fuera, me era imposible seguirlo. Resuelvo dejarlo, vuelvo al cielo, echo mano al cinto y me encuentro sin las llaves que siempre llevo conmigo.

Ya ves tú que ahora, dejando la puerta abierta, de fijo se me va a llenar la casa de bribones y de pillos. Por eso bajo del cielo anhelante e intranquilo, para ver si por acaso por aquí se me han caído.

En esto, morena mía, mirándome de hito en hito vio las llaves de tu casa asomar por mi bolsillo. Cogíolas, volví a la nube y remontándose dije: —Gracias a Dios que ya tengo las llaves del paraíso.

DE TIENDAS. —Buenos días, Secundino. —Muy buenos, doña Melecia. —¿Y el esposo? —Muy bien, gracias.

—¿Y las niñas? —Todas buenas. Es decir, la Mercedes está así, un poquito inquieta con lo de siempre; pero hijo, no hay más que tener paciencia y aguantarse.

Por supuesto, eso es natural en ella, porque lo que es mi Mercedes tiene una naturaleza rarísima. En fin, Secundino, yo quiero unas frioleras para las pollas; de modo que a ver si saca usted telas bonitas.

—Pues ya lo creo. De todo lo que usted quiera. Precisamente ayer tarde se recibió una remesa de seis fardos y tres cajas con novedades muy nuevas.

Ya verá usted. Por supuesto, todo en clase de primera. —¿Ay, qué felpa tan preciosa! —Esto es lo que más se lleva.

Hoy me han comprado diez metros las de Navalagamela. —¿Y tiene usted otros colores en esta clase de felpa? —Sí, señora, muchos. Hay: lirio del valle, hoja seca, verde musgo, azul eléctrico, gris araña, churro, fresa, marrón, heliotropo, rata, rosa fané, bleu, magenta, repollo desvanecido y humo de Londres y crema.

—Pues deme unas muestritas para que las niñas puedan elegir. A usted le habrá chocado que yo no venga por aquí tan a menudo como antes.

—¿De veras? Me lo había figurado, Es que hemos estado fuera un mes. —En el extranjero? —Ay, no! En Colmenar de Oreja. Fue capricho de Gorgonio, ¡como tiene esas rarezas!

A propósito: ¡hace mucho que no ve usted a la de Cuevas? —Mucho. —El lunes me dijeron que ha tenido erisipela, de resultas de un sofoco que le ha dado el de la tienda de comestibles. Es claro; como no paga las cuentas a su tiempo, se comprende.

¡Ay! se ha quedado muy fea, es decir, desmejorada, porque guapa no lo era; ni mucho menos. Ayer me la encontré en la novena de la Virgen de la Leche y del Buen Parto, con Sierra, su agregado, que inter nos, es un pez de siete suelas, según dicen. Ya ve usted, y estaría en el pobre Cuevas trabajando como un bestia, de fijo.

—¿Quizás. —Pues claro. ¡No ve usted que no sospecha! También estaba su madre, por cierto muy peripuesta, con manteleta de nutria forrada de raso perla. ¡Sabe Dios de dónde habrá salido la manteleta! porque ellos están asperges; eso se nota a la legua.

Por supuesto, le sentaba como a un santo una escopeta de dos cañones. Bien dicen que aunque se vista de seda la mona... ¡Jesús, qué tipo! ¡Ay, hijot! si yo tuviera, por mi desgracia, una madre como la de la de Cuevas, me estaba en casa cinco años antes de salir con ella.

Palabra de honor. —Lo creo. —¡Ah! que sea enhorabuena. Ya sé que habla usted con una muchacha pantalonera, muy chulapona; por cierto, me lo ha dicho mi doncella, que le vio a usted el otro día por la calle de las Huertas muy acarameladito.

Se casará usted con ella, ¿eh? —¡Dios me libre! —¿Pero hombre? ¡Si usted los del comercio son todos esos calaveras! Se parece usted a mí niño que también le gusta de esas, o las gasta, por que ahora, como se ha hecho de la prensa, no le queda tiempo al pobre para amoríos.

—¿De veras? —¿Pero usted no lo sabía? Pues si he escrito una zarsuela

RESTAURANT 'EL CANTÁBRICO' DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ. NERNAN CORTÉS (Plaza Nueva) Palacio del Sr. García Macho.—Teléfono n.º 200

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA. SERVICIO A LA CARTA. COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES. Plato del día: Lengua de vaca a la napolitana.

ARTÍCULOS PARA DIBUJO Y PINTURA. Arcos de Dórga, número 3

Larrocha, sastro. Géneros ingleses, togas, libreas y abrigos para señora. Puente, número 2

Ganga verdad. Tenemos el gusto de participar al público que cuando necesite de estos productos se fije bien en lo que compra. Esta casa sigue fabricando todos sus mosáicos con los colores incrustados en una capa de cemento que no baja de 5 milímetros de espesor.

Apovecharse.—Bañeras de mármol artificial, desde pesetas 80 una; fregaderos, desde pesetas 7 una; cemento Portland en barriles, clase extra, a precio muy económico. No olvidarlo y no comprar nada sin visitar antes esta casa. Gracia y Barros, Plaza de la Esperanza, número 6, teléfono 239, Santander.

Se arrienda en el pueblo de Oreada, un hotel moderno, amueblado ó sin amueblar, con jardín y huerta; tiene aguas potables muy recomendadas para enfermedades del estómago. Para informes, tienda de Francisco Gómez Oreja.

A los maderistas

La Sociedad Minas de Puente Arce saca á concurso el suministro de maderas para sus minas.

El pliego de condiciones se halla expuesto en las oficinas del Banco Mercantil, donde se admitirán las proposiciones hasta el 1.º de julio.

De la sierra de Boó de Mortera ha desaparecido una vaca parida, sin cria.

Itineraria y colchonería DE PEDRO CUESTA BECEDO, 11

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS ANTONIO L. GÓMEZ HABILITACIÓN DE CLASES ACTIVAS Y PASIVAS San Fernando, 22, 2.º

La Ilustración Española y Americana La Moda Elegante, Última Moda, Eco de la Moda.

LABORATORIO QUÍMICO MICROGRÁFICO E. de la VEGA LOPE DE VEGA, 15

Café Cantabro Grandes conciertos por tarde y noche por un aplaudido sexteto, compuesto de señoritas francesas.

PHOENIX ASSURANCE COMPANY Establecida en Londres desde 1732

COMPANÍA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS DE RESPONSABILIDAD LIMITADA, AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA DESDE EL AÑO 1887.

Ingreso en el Banco de España Preparación completa para las próximas oposiciones, por don Miguel Sanz García, excomulgado.

Se venden las existencias ó traspasa una tienda con bastantes ventajas.

Se alquila un piso amueblado para la temporada de verano, en sitio céntrico, con vistas al mar y cerca de los tranvías.

Se desea comprar una casa ó primer piso y planta baja en el Muelle, Ribera, Astarazanas, San Francisco.

Pídase la sidra champagne marcas El Paraíso, La Cruz de Oro y Viva España.

Pensiones

Diríjanse las familias de jefes, oficiales y clases de tropa fallecidos en Cuba y Filipinas, á Emilio Docal

Información A. Bances "El Cantábrico" á sus lectores

Nuestro corresponsal especial don Armando Bances, abogado, procurador de los Tribunales de la Corte, informará gratuitamente, al que envíe este sueldo, de cualquier asunto judicial, mercantil ó administrativo, que radique en las oficinas públicas ó particulares de Madrid.

Perros extraviados Desde el sábado 22 del presente falta un sabueso negro, con una cicatriz bien marcada en el lomo, y una perdiguera blanca con manchas de color chocolate, de nariz partida.

Baños termales de Molinar de Carranza Aguas cloruradas sódicas, bicarbonatadas, nitrogenadas. Según análisis hecho por el reputado químico doctor don Fausto de Garagarza, son las aguas más nitrogenadas de España.

MAIZ del país, de clase superior. Precios: Otero, San Francisco, 1.

Antiguas Dos Amigas Gran casa de viajeros de Leandro Labadie Arcos de Hacha, número 2

Catecismo de Maquinistas y Fogoneros (CUARTA EDICION)

Esta obra es de gran utilidad para los que se dedican al manejo de toda clase de máquinas de vapor. Ha sido publicada por la Asociación de Ingenieros de Lieja y traducida al español por J. G. Malgor, director de las minas de Rocin.

Sabrosas mantecadas de Astorga. Confitería de Ramos, Becedo, 11.



Mitín anticlerical.-Saludos y discursos.--Manifestación.--Encuentro con los guardias.--A sablazos.--En grupos.--Nuevas cargas.--Gobernador silbado.--Manifestación disuelta

Se ha celebrado en el teatro de Variedades el anunciado mitín anticlerical con un lleno tremendo.

El señor Lerroux explicó el objeto de la reunión. El señor Rico saluda á los republicanos de Madrid en nombre de los de Santander.

El señor Rodrigo Soriano saluda á los concurrentes en nombre del señor Pérez Galdós, y con este motivo se dan muchos vivas al autor de Electra.

concurrentes en nombre del señor Pérez Galdós, y con este motivo se dan muchos vivas al autor de Electra.

También saluda á los republicanos en nombre de sus compañeros de Valencia y dice que mientras en París se reunía la Academia Francesa, bajo la presidencia del de la República Mr. Loubet, para honrar á un genio, aquí, en España, llevaban al Rey á los toros. (Grandes aplausos.)

Recuerda otros contrastes muy parecidos á este y ataca al clericalismo, excitando á las masas contra la intrusión extranjera.

El señor Junoy declara que Cataluña es autonomista, pero niega que sea por odio al resto de España.

Allí se silba la Marcha Real, dice, porque ese himno es la encarnación de la España negra.

Con los vivas á Cataluña se quiere en aquella región conseguir la prosperidad de España. Promete ocuparse en las Cortes de la regeneración; fuera, dice, se impone la revolución.

En su discurso Blasco Ibañez ridiculiza la manifestación clerical, no oponiéndose á la libertad de la religión; pero protesta de que se practique en las calles por individuos que se hallan dominados por sus mujeres, las cuales, á su vez, lo están por los curas. Esto, dice, denigra á España.

Terminado el acto, se forma á la salida del teatro una imponente manifestación, en la que iban más de 2.000 personas, presididos por los oradores.

Con grandes aplausos, vivas y mueras se puso en marcha la manifestación, por la calle de León, donde los guardias trataron de disolverla á sablazos, pero no consiguieron más que dividirla en varios grupos, que marchaban en una confusión horrible.

Los guardias dieron nuevas cargas. La gente que había en los paseos hufa, resultando algunos contusos.

En la calle de Alcalá fue silbado y apedreado el Gobernador civil, quien descendió de su coche y trató de detener á algunos manifestantes.

Después invitó á los oradores á que se excitaran á sus compañeros á que se disolvieran.

Otros grupos acorralaban mientras tanto al Gobernador, impidiéndole moverse del sitio donde estaba.

La manifestación siguió por las tapias del Retiro, donde Lerroux dedicó un recuerdo á los mártires de la revolución del 66, marchando después por la plaza de toros, uniéndosele allí otros grupos.

La manifestación se disolvió á los pocos momentos, acompañando varios grupos al señor Blasco Ibañez á su domicilio.

Despedida Telegrafían de Roma que el señor Dupuy de Lome, estuvo en el Quirinal á despedirse de la Reina.

Otro Mitin De Barcelona telegrafían que en el mitín anticlerical celebrado en Arenys del Mar, el presbítero señor Pey y Ordeix atacó la infalibilidad del Papa.

Manifestación Agrega el mismo despacho que se prepara en aquella ciudad una gran manifestación para recibir á los diputados catalanistas.

Estos marcharon hoy.

Recepción En la Academia de la Historia se ha verificado hoy el acto de recepción del nuevo académico señor conde del Cedillo.

Agradecimiento El Imparcial recibe numerosos telegramas de los empleados de correos agradeciendo el artículo publicado ayer en defensa del Cuerpo.

Los diputados catalanistas han publicado un manifiesto protestando de que se les haya declarado graves las actas de Barcelona.

Termina el manifiesto diciendo que lucharán contra quienes por error ó maldad les han conducido á la derrota

Consagración El día 7 de julio se consagrará en Madrid al Obispo de Segovia.

Senado La sesión celebrada hoy por la mañana en el Senado ha sido breve.

Se leyeron varios votos particulares sobre la cuestión de los endosos. Estos serán discutidos mañana.

Los presupuestos El señor Urzaiz ha dicho que terminará los presupuestos en breve para que puedan ser leídos el día en que se constituya el Congreso.

La cuestión de Gibraltar De París telegrafían que L'Eclair publica un artículo sobre la cuestión de Gibraltar.

Cree que Mr. Bowles, de acuerdo con el Gobierno, llevó el asunto á las Cámaras.

Anarquistas detenidos El mismo despacho dice que han sido detenidos tres anarquistas por sospechase hayan sido cómplices en el asesinato del Rey Humberto.

Regatas Telegrafían de Berlín que se celebraron las regatas en Kiel, tomando en ellas parte el Emperador.

Este protestó, porque creía que aquel balandro no había hecho todo el recorrido.

Explosión Dicen de Berlín que en Kaldersk Yreuc, ocurrió una explosión en un colegio de niños, resultando siete de éstos gravemente heridos.

Los profesores se salvaron. Se cree que el suceso haya sido intencionado.

Sobre el catalanismo Hoy comienza El Imparcial á publicar los artículos de don Eduardo Marquina, sobre el catalanismo, al cual censura duramente.

Pruebas de torpedos En la bahía del Ferrol se han verificado con éxito las pruebas de torpedos.

Uno de ellos, cargado con 45 kilos de algodón pólvora, levantó una columna de agua de 70 metros, cubriendo la superficie del mar de peces muertos.

Otro destrozó un barco, elevándolo á gran altura.

Los Reyes lusitanos

Los Reyes de Portugal permanecerán cuatro días en la isla de Madera.

Ingléses derrotados Un despacho de Londres dice que los ingleses han sido derrotados en Waterloo, habiendo tenido diez muertos, cuarenta heridos y sesenta y seis prisioneros.

Toros En Madrid: Los bichos de don Anastasio Martín lidiados esta tarde, cumplieron.

El cuarto, á causa de haberse movido don Tancredo, le acometió, dándole una cornada en la parte superior y posterior del muslo derecho y causándole una herida de diez centímetros de extensión por cuatro de profundidad.

El Pollo de Valencia intentó auxiliarle, siendo derribado y pisoteado por el toro. La infanta Isabel envió á don Tancredo 250 pesetas.

Los matadores sólo estuvieron regulares. En Valencia: Los toros de Surga fueron buenos, matando once caballos.

Villita cumplió. Parrao y Machaquito estuvieron superiores, ganándose orejas.

En Barcelona: El ganado, de Surga y de Veragua, bueno. Morenito, de Algeciras, superior, ganándose una oreja; Fuentes, bien; Bebe chico, superior, y Valentín, regular.

En Bilbao: La novillada benéfica celebrada esta tarde resultó desastrosa.

Los seis matadores, todos pésimos. Los Carreros, bueyes, siendo fogueados el segundo y el cuarto.

La presidencia ordenó retirar al corral el segundo, por la pesadec de Machaca, pero al fin éste logró rematarlo.

El quinto fue retirado por serle imposible á Paquito el matarlo. El émulo de don Tancredo fue ovacionado.

Beneficios En Las Palmas se organizan beneficios á favor de los habitantes de las islas de Lanzarote y Fuerteventura.

Jubileo á garrotazos Telegrafían de Alcoy que al salir ayer el jubileo de la iglesia de San Agustín, un numeroso gentío protestó silbando.

Esto dio lugar á que por ambas partes se cruzaran insultos, dándose después de garrotazos. Se rompió una imagen de Cristo, que quedó tirada en el suelo.

El alcalde suspendió el jubileo. De la contienda resultaron cuatro heridos y varios contusos.

Consejo El martes se celebrará Consejo de ministros.

Combinación Créese que en esta semana se hará la combinación de Gobernadores, y acaso también sea trasladado un Capitán general.

Mensaje La jnta directiva del partido republicano progresista ha entregado al doctor Esquerdo un mensaje, en el que se le rechaza la dimisión que había presentado de la jefatura del partido, por creerle insustituible.

Su separación, dicen, sería la desmembración del partido. RICARDO

LO QUE SE VE Y LO QUE NO SE VE POR ANTONIO HURTADO

la orquesta lanzaba torrentes de armonía, las mujeres hacían alarde de sus gracias y artificios. Las había bellas; pero ninguna revelaba el sentimentalismo de Amparo; ninguna la belleza árabe de Fátima.

Un momento más, y me hubiera vuelto loco. Cuando se extinguieron aquellos dolorosos sonidos y pude ser dueño de mi voluntad, volví á presentarme en el salón.

Llevaba un niño precioso de la mano. Era su hijo. Durante su visita no me habló de Luisa, pero se complació en recordar el tiempo de nuestras alegrías.

Aún me parece que resuenan en mis oídos los ecos del órgano y el murmullo de los que presenciaban el acto solemne. ¡Cuántas conjeturas se hicieron!... ¡Cuántas suposiciones!...

¿Quién recogerá ese depósito sagrado? ¿Quién guardará en adelante los cabellos de Amparo y Fátima?...

FIN.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with 4 columns: SUSCRIPCIÓN, ANUNCIOS, ESQUELAS DE DEFUNCIÓN, PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN. Contains subscription rates and advertising prices.

Número suelto, 5 céntimos. Número atrasado, del año, 25 idem, y de años anteriores 1 peseta. Pago adelantado. Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por impuesto de timbre.

SERVICIOS PÚBLICOS

Multiple public service notices including train schedules (Tren mixto, Ferrocarril del Norte), bus routes (Llegadas a Santander), and administrative information.

¡Callos! ¡Durezas! Curan segura y radicalmente a los cinco días de usar este callicida. Calma el dolor a la primera aplicación.

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Jamás deja de dar resultado. No duele ni mancha. Estuche con frasco, pincel e instrucciones. ¡UNAPESETA! ¡UNAPESETA!

La emulsión COLIS de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa

Iodo-tánica, es el mejor preparado ANTIESCROFULOSO y el más indicado para combatir con seguro éxito la tuberculosis en sus variadas formas, siendo el más precioso medicamento que puede administrarse en todos los casos de raquitismo, debilidad general, etc.

A. LOPEZ GUILLEN Exportador de pimientos molidos y demás frutos del país, comisiones, representaciones y depósitos.—MURCIA

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZÁ MIL PESETAS. Includes an illustration of a man and text describing the medicine's benefits.

Vacuna del Instituto Suizo Premiado con medalla de oro en París (1885 y 1889) Amberes (1885), Barcelona (1888). El origen de su vacuna es el Cow Pox espontáneo.

Farmacia del Dr. Hontañón HERNAN CORTÉS, NÚMERO 2

Libros de agricultura

Se han publicado últimamente: El cultivo del tabaco en España, por don J. M. Priego, ingeniero agrónomo; precio, 2 pesetas. La remolacha azucarera, su cultivo y explotación en España, por el doctor Llorente, catedrático de Agricultura; precio, 350 pesetas.

ESTÓMAGO SU CURACION RADICAL VERDAD SE CONSIGUE con la primera ó segunda caja del QUEZARAL DIGESTIVO DEL DR. C RCELLER. Recommendedo por todas las eminencias médicas en todos los casos de Hipocloridria, Flatulencia estomacal é intestinal, Hiperclorhidria, Gastralgia, Catarro gástrico, Dilatación del Estómago, Agrios, Inflamación de vientre, Agua de boca, Vómitos, etc.

CUNA GRATIA SIN OPINAR DE LA SORDERA ZUMBIDOS, FLUJOS Y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 CURAS. CONTRASORDERA THOMPSON 6 pías. caja.

Las Partidas que componen las PILDORAS DEHAUT DE PARIS. No se debe en purgarse, cuando lo necesitan. No tienen el sabor ni el cansancio, ni el olor, ni el que sucede con los días purgantes, etc.

Palomas y pichones, se venden y compran. Palomina para abono se vende y se compra. Calzadas Altas, 37.

Baños de Heznsyo (FUENTE DEL FRANCÉS) Se alquila casa amueblada. Informarán en la fonda del establecimiento.

Se vende en Igollo, frente a la estación de Bezana, en el camino real, una finca compuesta de tres casitas y una huerta con 32 carros de cabida. Para informes, Blanca, 19, 3º izquierda, y en la misma finca.

Se admiten dos caballeros en casa particular. Informarán en esta Administración. Negocio á la vista Se traspasa un establecimiento de bebidas y restaurant, en lo más céntrico de la población.

A los mineros Se practican trabajos de investigación de minas; pozos de 1 á 8 metros de profundidad. 3 pesetas 50 céntimos metro; idem de 8 á 12 idem, a 5 pesetas; en adelante, á precios convencionales.

Se vende una mesa de billar completa, que mide 250 metros de largo por 125 ancho. Informarán en Castro Urdiales: San Francisco, 22, bajo.

Se arrienda un local en buenas condiciones. Informarán: Río de la Pila, número 19, tienda.

Para quesos manchegos longanizas, jamones y vino de Guzurrita, El Brasil, Carbajal, 11, esquina á San José (antes San José, 8).

MINIO PEPTONA ORTEGA. Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

Se cede primer piso amueblado, con vistas á la bahía. En esta imprenta informarán.

ANUNCIO Se venden tres caballos, un landeau y un socable. Para informes dirigirse á don José Piró, tienda de ultramarinos, Castro Urdiales.

A los feriantes Madera gruesa, usada para embalajes de pianos, se vende en la calle de Vargas, número 23, bodega. Preguntar por don Antonio Saiz.

SE VENDEN dos charrets de cuatro asientos. Informarán paseo Viejo de Miranda, 23, 1º.

Se vende papel viejo en esta Administración, á cinco pesetas arroba.

Vino de lactofosfato de cal de MOLINO Es indispensable para los niños raquíticos ó escrofulosos, de gran resultado durante la dentición; muy útil para las madres durante el embarazo y la lactancia é inmejorable para todos los convalecientes.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE Santander á Bilbao Desde 1.º de julio próximo se pagarán en los Bancos de Bilbao y del Comercio, en esta plaza, y en Santander en los establecimientos de igual clase titulados Banco Mercantil y Banco de Santander, los cupones vencimiento 30 de junio de 1901 de todas las obligaciones de Santander á Solares y los de 1.º de julio próximo de todas las obligaciones de las líneas de Santander á Bilbao, Cadagua y Ransales.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE Santander á Bilbao Dividendo á las acciones Desde 1.º de julio próximo se satisfará en los Bancos de Bilbao y del Comercio de esta plaza, y en Santander en los establecimientos de igual clase titulados Banco Mercantil y Banco de Santander contra cupón núm. 8, un dividendo de 3 por 100 á las acciones de esta Compañía que, con el repartido anteriormente, constituye el 6 por 100 por los beneficios obtenidos en el ejercicio del 900. Bilbao 20 de junio de 1901.—El presidente del Consejo de Administración, Enrique de Aréstí.

Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia: León, 13.—Laboratorio: Granada, 5, Madrid.

LA COMPANIA GENERAL de material fotográfico es la casa más económica y mejor surtida de España en artículos para Fotografía y pintura artística. Torcida, García y Compañía. Gran Vía, 8.—BILBAO.

TIPOGRAFÍA DE EL CANTÁBRICO

Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, recibos, circulares, facturas, prospectos, y folletos libros, periódicos, carteles, etc., etc., contando para ello con los tipos y maquinaria necesarios.